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FAUSING SOGN

Kirkebil til gudstjenester 
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Ørsted, Rougsø Nord 
og Fausing:

Grethes Busser/ Vivild Taxa: 
Tlf.: 86 48 60 99  – Ingen liftbus

Bestilles inden kl. 16.00 dagen før.

FAUSING SOGN
www.norddjursvestrepastorat.dk

Sognepræst 
Pia Zinckernagel Sørensen
mobil: 20 32 00 30
mail: pisa@km.dk

Menighedsrådsformand: 
Birthe Højvang Rasmussen, 
tlf. 6167 5935
mail: birthe.bhr@hotmail.com

Graver: 
Birthe, tlf. 25 67 73 71
Lise, tlf. 20 34 80 60
mail: fausingkirke@gmail.com

Kirkeværge: 
Karsten Rasmussen, tlf. 25701186
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Må din vej gå dig i møde
Vi står ved tærsklen til et nyt kirkeår og et nyt kalenderår – 2026. Og 
verden står endnu! Det er de gode ønskers og velsignelsernes tid - og en 
anledning til at sige eller synge:

Må din vej gå dig i møde,
og må vinden være dig en ven,
og må solen varme blidt din kind,
og må regnen vande mildt din jord,
indtil vi ses igen,
må Gud holde, holde dig i sin hånd.

For sådan synger vi ved mange forskellige lejligheder. Til Evensong i 
Fausing, til juliaftenandagter i Estruplund, til begravelser, til konfirma-
tioner – alle mulige steder, hvor vi mødes og ønsker hinanden alt godt 
på vores vej videre i livet - her eller på den anden side.  

En enkel tekst til en smuk keltisk klingende melodi, der griber om 
hjertet. Man kan næsten høre den irske fiddle og Atlanterhavets bølger 
rulle ind over lugten af får og velskænket øl. Oprindelig er det en pil-
grimssalme, man er blevet sendt videre på i sin vandring mod en særlig 
hellig destination – et sted i landskabet – en kilde, et kloster, en kirke. 
Ønsket om at blive holdt i Guds hånd er et trygt billede fyldt med omsorg, 
varme og kærlighed. Et billede, der er godt at bære med sig på sin vej.

Lars Lilholt har i sit album Kosmiske kindkys fra 2024, forholdt sig til 
samme salme og leget med både tekst og melodi. Han synger blandt an-
det sådan her, mens han står i et vinterlandskab:

Må regnen falde nænsomt
og vande mildt din jord.
Må historien skrive dig med nænsom pen.
Må din tanke og dit hjerte
gå godt i spænd.
Jeg håber, at de blomstrer
til vi ses igen

Må milde sange lyde,
hver gang tiden blir for tung,
om kriser der går over
for gammel som for ung.

Må hænder gribe dig,
hver gang du falder ned
og gi’ dig mere sans
for tid og evighed
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Siden Sidst:

Lilholt skriver med poetisk visdom hentet fra et langt 
levet liv og et barsk sygdomsforløb, der har gjort ham 
hyper-opmærksom på nærheden og hverdagen. Det 
er gode ønsker og guldkorn at give videre som fx må 
din tanke og dit hjerte gå godt i spænd og at få sans 
for tid og evighed. 

Men i 4. Mosebog kap 6, vers 22 – 26 henter vi den 
mest frisættende velsignelse af alle, og den lyder hver 
søndag i alle vores kirker. Den aronitiske velsignelse. 
Moses’ bror, Aron, som er præst befales af Gud at vel-
signe Israel med ordene:

Herren velsigne dig og bevare dig!
Herren lade sit ansigt lyse over dig 
og være dig nådig!
Herren løfte sit åsyn på dig 
og give dig fred!

Ja, velsignelsen lyder ikke. Den LYSES. Den er måske 
den mest direkte kommunikation i gudstjenesten fra 
Gud til det enkelte menneske. Sådan opleves den af 
mange. At man bliver set, oplyst – forklaret – gennem-
lyst - lettet for sine byrder, så man kan gå frimodigt 
derfra. Præsten er som Aron blot et ”lysrør” for Gud. 
Det, at Guds ansigt løfter sig og ser på den enkelte, 
er en oldgammel kulturel kongegestus. At kongen på 
den måde tilkendegiver sin velvilje mod den, der står 
foran ham. Den fremmede bliver set.

Ja, med velsignelsen bliver vi set. Ordet har klang af 
noget, der engang var, men i ordet velsignelse ligger i 
sig selv en besked. ’Vel’ som noget godt, og ’signe’ som 
at ’sætte mærke’ i noget eller ’indvie’. På den måde bli-
ver vi med velsignelsen sendt ud i verden igen mærket 
eller indviet til tjeneste for hinanden. Til at gøre gode 
ting på den vej, vi synger om, må gå os i møde. Ja, må 
næste års historie skrives med nænsom pen, og Gud 
holde os i sin hånd i både sol, regn og vind. 

Godt nytår!

Den 7. september var 
menighedsrådet på 
studietur sammen med 
Auning V og Ø Alling 
til Viborg domkirke.

Den 21. september 
havde vi høstguds-
tjeneste med et flot 
fremmøde. Kirken var 
pyntet flot og der var 
stort kagebord til alle 
efter gudstjenesten.

5. oktober var til indsættelsesgudstjeneste af den nye 
præst i Ørsted. 

Den 21. oktober havde vi filmaften sammen med borger-
foreningen. Filmen hed ”Fuld af kærlighed” og handlede 
om, hvordan familien påvirkes når faderen er alkoholiker. 

Den 3. november havde vi Allehelgens gudstjeneste, hvor 
vi mindedes de afdøde i sognet.

Den 25. november startede vi op på processen med an-
sættelse af ny præst i Vejlby sogn.

Den 26. november afholdte vi vores årlige julekoncert, 
som blev udført af Kirstine Mågård og Kirsi Tilk.

Det er med beklagelse, at vi har modtaget en opsigelse fra 
vores graver Birthe Søby efter 5 år ved Fausing kirke. Bir-
the har opsagt sin stilling pr. 1. marts 2026, da hun har 
fundet nye udfordringer. Vi søger derfor en ny graver pr. 
1. marts 2026.
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FAUSING SOGN

Døbte i Fausing Kirke

Fausing menighedsråd ønsker alle 
en rigtig glædelig jul og et lykkebringende nytår
Så er det første år med det nye menighedsråd gået - vi har haft et rigtig godt 
samarbejde og har lavet mange og gode arrangementer. Lige fra suppe ved Kyn-
delmisse, pølsevogn ved kirken, lam til påske, forårs koncert, udegudstjeneste 
som druknede i regn, så vi måtte indenfor, spændende kirkevandring, koncert 
på Gl. Estrup og høstgudstjeneste med kagebord og flot pyntet kirke. Desuden 
filmaften i forsamlingshuset sammen med borgerforeningen. Filmen vi så, har 
lige fået kongeparrets pris - lidt sjov at den har vi set i Fausing. Ikke mindst 
har vi haft Allehelgens gudstjeneste, julekoncert, juleevensong, julegudstje-
neste i flot julepyntet kirke og nytårsgudstjeneste med bobler og kransekage.
Alt i alt et begivenhedsrigt 2025, som jeg håber i alle har nydt.

I 2025 er vi også kommet i bund med nogle, vedligeholdelses projekter på 
kirke og kirkegård, herunder et stort spildevands projekt.

Tanker om året 2025 
Nu er året 2025 ved at være gået, det har berørt os alle med både glæder og 
sorger, her i sognet har vi haft bryllupper og barnedåb, men også mistet nog-
le af vore kære.

Fik vi nået det vi gerne ville? Nåede vi de mennesker, som rakte ud ef-
ter os? Brugte vi tiden rigtigt? Mange tanker, men jeg er sikker på vi alle har 
gjort vores bedste.

Ingen af os kan slippe for det som gør ondt på os selv personligt: Når vi har 
mistet en vi holder af. Når vores tilværelse også på andre måder bliver slået ud 
af de vante rammer, og vi ikke kan se hvorhen verden går. Så kan det måske 
hjælpe lidt at høre lidt om fred, glæde og kærlighed fra prædikestolen og der-
efter vende nogle ting med naboen og venner under kirkekaffen.

Rigtig glædelig jul - vi ser frem til at mødes til gudstjenester og masser af 
gode arrangementer i 2026.

Kærlige hilsner
Fausing menighedsråd

Menighedsrådsmøder 
for Fausing 
menighedsråd 2026:
13. januar 
10. februar 
10. marts 
12. maj 
9. juni 
25. august 
6. oktober 
17. november.
Møderne afholdes i Fausing 
forsamlingshus kl. 18.00.

Medlemmer af 
Fausing menighedsråd er: 
Birthe Højvang Rasmussen, 
Rasmus Erik Simonsen, 
Inge Vissing, 
Karsten Henning Rasmussen, 
Katrine Bjørn Eskildsen 
Suppleant: Aksel Ibsen

Theo Fuhrmann Damholt. Eleanor Margrethe Grønning Dunker. Jens Bille Nielsen.
Vi ønsker alle hjertelig tillykke
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Kommende gudstjenester og arrangementer 

Advents-
gudstjeneste
Søndag 
den 30. november 
kl. 14.00 
Adventsgudstjeneste, med 
en flot julepyntet kirke.

Juleevensong
Tirsdag den 16. december kl. 19.30
Fausing menighedsråd indbyder til en afvekslende og 
musikalsk juleevensong. Lene Andersen og Henrik 
Høj Madsen vil sørge for aftenens musikalske indslag.

Kirken er julepyntet, med masser af levende lys. 
Dejlig julemusik og julesalmer, som vi synger stå-
ende. Solosange med både klaver og orgel. Små læs-
ninger ved præsten m.m 

Kom og nyd en julestemningsfuld aften med mas-
ser af stjernestøv.

Der vil efterfølgende være et glas vin, så vi kan 
ønske hinanden en dejlig jul.
Alle er velkommen. Arrangementet er gratis

Julegudstjenester
Julegudstjeneste i Fausing kirke 
den 24. december kl. 13.00. 

2. juledag den 26.december 
er der fællesgudstjeneste for vestre pastorat 
i Vivild kirke.

Søndag den 28. december 
er der fællesgudstjeneste for vestre pastorat 
i Ørsted kirke

Nytårsgudstjeneste
Onsdag den 31. december kl. 14.00 
i Fausing kirke
Efter gudstjenesten vil der være bobler og kransekage, 
så vi kan skåle nytåret ind med naboen og hinanden.
Arrangementet er gratis.
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Fausings gamle by-kane
For 50 år siden flyttede 
jeg ind på gården nabo til 
Fausing kirke og kirke-
gård. Fra mit stuehus kan 
jeg se spiret på kirken, 
som ligger lige bag min 
lade. Faktisk ser det nær-
mest ud til at der er spir 
på min lade, når man ser 
det fra mine vinduer. 

Jeg har gennem tiden haft mange gode snakke over kir-
kemuren med de forskellige gravere der har arbejdet 
ved kirken. Ofte er snakken gået på den gamle kane, 
som stod på mit loft, da jeg overtog gården for 50 år 
siden. Har den mon været brugt til at hente folk fra 
yderområderne til kirken i vintertide? Eller har den 
bragt præsten tørskoet fra præsteboligen til kirken 
om søndagen? I alle årene har den stået tørt og godt i 
min lade og holder sig flot når man tager dens alder i 
betragtning. Hvis der sidder nogen derude der kender 
historien om byens kane hører vi meget gerne fra jer. 

Det overvejes at gøre kanen i stand og stille den 
frem til udstilling ved kirken under julen. 

Af Aksel Ibsen 
suppleant i Fausing menighedsråd.  

Kyndelmissegudstjeneste
Søndag den 1. februar kl. 17.00 i Fausing kirke

Kyndelmisse betyder lysmesse, så vi tænder levende lys i kirken. 

I middelalderen var kyndelmisse en festdag, hvor man
indviede de lys, som året igennem skulle bruges i kirken. 
Efter gammel folkelig skik, fejrer vi til kyndelmisse også, 
at vi nu er nået halvvejs gennem vinteren og at foråret og lyset er på vej. På landet var det statustid for forrådet, 
og det blev fejret med et sammenskudsgilde, hvor man spiste suppe, flæsk, pølser og pandekager. Derfor var 
kyndelmisse både lysfest og fællesspisning.

Der var mange varsler omkring kyndelmisse:
Hvis det blæser så meget, at 18 kællinger ikke kan holde den 19. ved jorden, så er foråret snart på vej.
Megen rimfrost før kyndelmisse lover et smukt vækstår og en god høst.
Hvis man kunne finde et godt æble i sit forråd den 1. februar, så ville man holde sig sund resten af året.

Efter gudstjenesten inviterer menighedsrådet på varm suppe i Forsamlingshuset. Suppen koster 20 kr. pr. person. 
Alle er hjertelig velkommen. 



ØRSTED SOGN
www.oerstedkirke.dk
Katrine Hebsgaard Knudsen 
Sognepræst for 
Norddjurs Vestre Pastorat med 
primær funktion i Ørsted
tlf. 42 53 82 63
mail: KAHK@km.dk 
Træffes ikke mandag

Menighedsrådsformand: 
Marianne Boje, 
tlf. 61 71 86 81
mail: mhboje@gmail.com

Kirkegården: 
Tidligere kirkegårdsleder Frank Gjesing 
kan træffes hver tirsdag kl. 8.00 - 12.00 på 
kirkegårdskontoret eller på telefon 40 22 73 
91 i samme tidsrum.
Gartneriarbejder Jørgen Krogh Jensen 
kan træffes tirsdag til fredag fra kl. 9.00 - 
12.00 på telefon 40 22 73 91. 

Kirkeværge: 
Anni Vinther, 
tlf. 51 86 29 60

ØRSTED SOGN

Brug hjemmesiden, 
så er du godt orienteret!

www.oerstedkirke.dk

ØRSTED KIRKE

www.facebook.com/oerstedkirke

Forandring fryder
Og ja, der er da virkelig noget om snakken, når man pakker sin toværel-
seslejlighed ned og kører nordpå til en stor præstegård med terrasse, have, 
skov og flere værelser, end jeg i øjeblikket kan mønstre møbler til.

Forandringerne er tydelige nu, hvor himlen bliver sort tidligere, og bladene 
daler ned som gylden konfetti. De er også tydelige, nu hvor hovedvejens 
larm med ambulancekørsel og mennesketrafik er skiftet ud med lyden af 
kirkeklokker og vindens susen i træerne. Og om natten er himlen ikke kun 
sort, nej, den er dækket af hav af stjerner – universet blinker ned til mig.

Stukloft er skiftet ud med troldtekt, og jeg kan åbne døren og træde ud i 
haven i gummistøvler. På kontoret, hvor jeg skriver dette, kan jeg se, hvor-
dan lyset danser på Ørsted Kirke, og jeg kan kaste et blik ud på gårds-
pladsen, hvor det røde egern piler rundt og samler valnødder til vinteren.

Ja, jeg ser og mærker forandringerne hver dag. Ikke kun i omgivelserne, 
men også i mig selv. Jeg har købt en fleecetrøje, som jeg føler passer til li-
vet herude tæt på naturen. Byen var mit hjem i mange år, studielivet fløj 
afsted, jeg arbejdede om aftenen på brætspilscafé, lavede cappuccinoer, 
poppede popcorn og skænkede fadøl. Overalt, jeg gik, var der mennesker, 
på cykelstien, i bilerne, i busserne, på fortovene. Der var en konstant be-
vægelse overalt, en uro af liv, der skulle skynde sig fra A til B. Nu er der 
roen, og den er næsten overvældende, men på en god måde.

Forandringer rykker på os, udfordrer gamle vaner og åbner nye udsyn. 
Sådan skal livet jo være: i bevægelse. Men i kirken taler vi ofte om det, der 
står fast: Guds kærlighed, nåden, barmhjertigheden osv. 

Omkring disse faste bindeled kan livet fortsætte, 
selv når træerne taber bladene, egernet rydder gårds-
pladsen, og flyttekasserne bliver tømt én efter én. 
Det giver tryghed midt i al forandringen – ja, det 
er en daglig navigation mellem det foranderlige og 
det evige.

Forandring fryder – det gør den virkelig! 
Nogle gange er det nok bare at åbne dø-
ren, gå ud i haven og se verden bevæge 
sig, mens man selv finder fodfæste i det, 
der står fast. Og så kan man jo håbe, at 
de sidste flyttekasser tømmer sig selv 
en dag.

Katrine Hebsgaard Knudsen
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”Det kimer nu til julefest” 
JULEKONCERT med Randers Kammerorkester 
og solist tenor Christian Damsgaard
Lørdag den 6. december kl. 19.30 i Ørsted Kirke  

Som optakt til julen spiller Randers Kammerorkester ti stemningsfulde og 
hyggelige julekoncerter i ti forskellige kirker. Som solist medvirker tenoren 
Christian Damsgaard, mens David Riddell dirigerer. Christian Damsgaard 
er uddannet i Amsterdam, Aarhus og Versailles. 

Han har især specialiseret sig i stærke karakterroller som den enfoldige 
gårdskarl Arv i Carl Nielsens opera “Maskarade”, som han har indspillet 
på cd sammen med DR Symfoniorkestret. Christian Damsgaard har op-
trådt i Norge, Holland og Tyskland. På scenerne har han bl.a. sunget i Gia-
como Puccinis “Madame Butterfly” på Den Jyske Opera, Tommaso Tra-
ettas “Antigona” på Theater Osnabrück og Dimitrij Sjostakovitjs “Næsen” 
på Det Kongelige Teater. 

Julekoncerterne er et resultat af Elro-fondens engagerede og generøse 
støtte. Der er fri entré til koncerterne. 

Luciagudstjeneste med luciaoptog
Søndag den 14. december kl. 16.00 i Ørsted Kirke                     

En flok konfirmander har øvet 
Luciasangen og er klar til at give 
alle, der kommer, en stemnings-
fuld oplevelse.

Vi synger adventstidens sal-
mer og deler nogle ord og tanker 
med udgangspunkt i Bibelen og 
legenden om Lucia.

Katrine Hebsgaard Knudsen

ØRSTED SOGN

”Vi synger 
julen ind”  
Torsdag den 18. december 
kl. 19.00 i Ørsted Kirke   

Ifølge traditionen synger vi julen 
ind sidst i december med sang og 
fællessalmer. 

Organist Henrik Høj Madsen

Nytårs-
gudstjeneste  
Nytårsdag torsdag den 1. januar 
kl. 16.00 holder vi traditionen tro 
nytårsgudstjeneste i Ørsted Kirke 
ved sognepræst Katrine Hebsgaard 
Knudsen.

 Vi byder året 2026 velkommen 
i en gudstjeneste, hvor vi takker for 
alt, hvad vi fik i det forgange år og 
lægger det nye år i Guds hænder, 
fordi vi - når alt kommer til alt og 
heldigvis - ikke selv har styr på liv 
og lykke.

Efter gudstjenesten ønsker vi 
hinanden Godt Nytår med bobler 
og kransekage i kirken.

Alle er hjerteligt velkomne! 
Præst og menighedsråd
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Kyndelmissegudstjeneste 
med gæstesolist Mezzo-sopran Daniella Flórez    
Søndag den 1. februar kl. 19.00 i Ørsted Kirke  

Den første søndag i februar fejrer vi kyndelmisse. Kyndelmisse er en 
smuk aften-gudstjeneste med levende lys ude og inde.

Mezzo-sopranen Daniella Flórez hjælper os med at få vintermåne-
dernes mørke, modløshed og tristhed til at forsvinde til fordel for lys 
og glæde. 

Selvom det er mørkt udenfor, skal vi nemlig stadigvæk kunne mærke 
og forstå den glæde og det lys, som Jesus tændte i verden for os menne-
sker. Det vil musikken og ordene hjælpe os med denne aften.

Nyt fra Kirkeskoven   
Mange har interesseret spurgt til træskulpturernes for-
fatning. Det er meget tydeligt at se, at de bliver påvirket 
af vind og vejr. 

Vejledt af ”træmanden”, har vi fra begyndelsen be-
sluttet at lade træet følge naturens gang, kun med brug 
af lidt algebehandling.

Men som bekendt har man et standpunkt til man træf-
fer et nyt, så nu har Kirkeskovens arbejdshold, sammen 
med menighedsrådet, besluttet at give skulpturerne lidt 
hjælp i håbet om, at de vil kunne holde i endnu længere 
tid. En del af dem er nu behandlet med koldpresset lin-
olie med fungicid, og de sidste får også en tur, når vejret 
bliver til det. Skulpturerne tager godt imod, så dette er 
ikke ”den sidste olie”. 

Arbejdsholdet griber atter til sprøjtepistol og pensel, 
når der bliver behov for det.

Kirkeskovens arbejdshold

Lidt om vores gæstesolist: 
Daniella studerer i øjeblikket på Det Jyske Musikkonservatorium i Århus, 
hvor hun til sommer dimitterer fra bacheloren i Klassisk sang. Forinden dette 
har hun gennemført det 3-årige forstudie “MGK”, hvor hun dimitterede fra 
MGK-Øst.

 I 2022 vandt hun Edith Guillaumes talentlegat v. konkurrencen “Unge San-
gere”, og har i dag et solidt fodfæste i det klassiske musikmiljø med bred kon-
certerfaring fra professionelle virker landet rundt.

Daniellas repertoire spænder bredt og sikkert mellem alt fra lied til opera, 
og ved denne gudstjeneste kan I se frem til at høre smukke udvalgte arier fra 
Barokken af populære komponister som bl.a. Bach og Vivaldi. 
Som et lille kuriosum kan nævnes, at Daniella er kæreste med vores præsts bror.
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Arrangementer i Sognegården

Hvis ikke andet er anført, er der fri entré til alle arrangementer. (Kaffe kr. 25,-) ALLE er velkommen.Prisen for kaffe ændres pr. 1. januar til kr. 30,- 

Jule-Café eftermiddag   
Onsdag den 10. december kl. 14.00 
i Sognegården med præst og organist

Vores flittige stab af frivillige hjælpere er igen i år på 
stikkerne og lægger mange kræfter og kærlighed i, 
at denne eftermiddag bliver lige så festlig og fornø-
jelig som tidligere år.

Jule-Café-eftermiddagen er en både hyggelig og 
god tradition, hvor vi mødes til sang, et par gode 
historier og et veldækket kaffebord i adventstiden.

Man ved aldrig helt, hvad der sker. Dagens aktø-
rer holder kortene tæt ind til kroppen. 

Vi må vente tålmodigt i spænding ☺
Velkommen til alle, der kan lide sang og advents-
hygge.

Højskoleformiddag 
med Anita og Orla Pedersen

”Ved livets afslutning”
Tirsdag den 20. januar kl. 9.30 

Anita og Orla, begge bedemand og kirkesanger, vil for-
tælle om deres tanker omkring forberedelse til det uund-
gåelige, at vi alle en dag skal herfra. 

Hvad kan vi gøre for vores kære før, i nuet og som ef-
termæle. Orla og Anita vil synge for og sammen med for-
samlingen.

ØRSTED SOGN

Torsdag den 19. februar kl. 19.00

”Dagligt liv i et topsikret fængsel”    
Sogneaften ved Jesper Birkler

Hvordan former dagligdagen sig for fangerne i et af Nordeuropas mest sikrede fængsler? 
Her er jeg sammen med mennesker, som har begået de alvorligste forbrydelser, og som 
afsoner fængselsstraffe fra nogle få år til forvaring og livstid. 

I foredraget fortæller jeg om den ofte barske hverdag i 
fængslet, om det kirkelige arbejde, om skyld og straf, om 
håb og længsel.
Spørgsmål af enhver art fra tilhørerne er velkomne. 

Fængselspræst emeritus Jesper Dupont Birkler er cand. 
theol. fra Aarhus Universitet. Han har været sognepræst i 
Grædstrup i Midtjylland og ved Vor Frue Kirke i Aarhus. 
2011-2020 var han fængselspræst i Enner Mark Fængsel 
(tidligere Statsfængslet Østjylland) ved Horsens og er nu 
mentor for tidligere indsatte, som er blevet løsladt.
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KFUM OG KFUK 
i Rougsø

Orientering fra Menighedsrådet

Menighedsrådsmøder i Sognegården

Tirsdag den 13. januar 2026 
Tirsdag den 17. februar  2026

Velkommen til sognepræst 
Katrine Hebsgaard Knudsen
Onsdag den 1. oktober bød menighedsrådet på morgen-
kaffe for at byde velkommen til Katrine, og det blev til 
et par hyggelige timer med menighedsrådet, medarbej-
derne og Katrine. 

Søndag den 5. oktober var der festgudstjeneste i Ørsted 
kirke, hvor Katrine blev indsat som sognepræst i Nord-
djurs Vestre Pastorat, med primær funktion i Ørsted. 
Efterfølgende blev der budt på stort kaffebord i Sogne-
gården. 

Katrine er nu i fuld gang med alle de forskellige funk-
tioner, der hører præstegerningen til, og vi synes, at det 
går rigtig godt. 

Klub +80 årige i Genbrugsens 
mødelokale hver fredag kl. 10.00 – 11.30. 
Kaffe, sang og fortælling.
Yderligere info ved formand Olaf Madsen 
mobil 23 26 50 43. 
Alle er velkomne uanset alder. 
Sæsonafslutning fredag inden påskeugen.

Generalforsamling mandag den 23. februar kl. 10.00 
i Genbrugsens mødelokale. Dagsorden ifølge lovene. 

Høstkollekt     
Ved høstgudstjenesten søndag den 28. september 
blev der samlet penge ind og efterfølgende solgt mad 
og dekorationer. Der indkom i alt kr. 7.604,50 til for-
del for Folkekirkens Nødhjælp.

Kalkning af 
Kirke og Kapel
I år var det Ørsted 
Kirkes tur til at få kal-
ket, så nu står både 
kirke og kapel smukt 
og lyser op i landska-
bet. Vi håber det hol-
der, til det igen bliver 
vores tur om 4 år.

Glædelig jul og godt nytår ønskes alle i Sognet, 
alle medarbejdere ved kirken og den flok af frivillige, der 
altid er klar til at hjælpe til ved arrangementer. Tak for 
gode oplevelser sammen i året, der snart rinder ud. Vi 
ser frem til 2026 med forventning om gode og givende 
samvær i Kirke og Sognegård.

Marianne Boje, menighedsrådsformand                                                                                    



Estruplund  www.estruplundkirke.dk
Ledende graver: John Kusk Simonsen, 
tlf. 21 45 99 70 - mail: JohnKusk@privat.dk
Kirkeværge: Else Hougaard, tlf. 40 21 47 10

Voer  www.voerkirke.dk
Ledende graver: John Kusk Simonsen, 
tlf. 21 45 99 70 - mail: JohnKusk@privat.dk
Kirkeværge: Eva Juul Pedersen, tlf. 42 92 14 64

Udby  www.udby-sogn.dk
Ledende graver: John Kusk Simonsen, 
tlf. 21 45 99 70 - mail: JohnKusk@privat.dk
Kirkeværge: Visti Pedersen, tlf. 53 61 43 83

Holbæk  www.holbækkirke.dk
Ledende graver: John Kusk Simonsen, 
tlf. 21 45 99 70 - mail: JohnKusk@privat.dk
Kirkeværge: Poul Holm Poulsen, tlf. 42 42 09 68

HOLBÆK, UDBY, VOER OG ESTRUPLUND SOGNE

ROUGSØ NORD, 
Norddjurs Vestre Pastorat

www.rougsoenord.dk
Sognepræst
Pia Zinckernagel Sørensen
Mob. 20 32 00 30
Mail: pisa@km.dk
Menighedsrådsformand: 
Karin Skouboe, mobil: 21 47 00 36 
mail: formand@rougsoenord.dk

Juletræer, julehjerter, julelys, jule
gaver, julemad... jul – jul – jul...

Det’ sørme, det’ sandt. Den er 
her igen - julen - i al sin kommer-
cielle over-julet-hed. Så smækfuld 
af lyskæder, kunstige nisser i Netto, 
æbleskiver på frost og vatlandska-
ber. Så smækfuld af traditioner og 
forventninger. Til os selv og til hin-
anden. Og til julen selv. Men måske 
er den i virkeligheden mest af alt en 
idealforestilling bygget op over en 
nostalgisk barndomsdrøm om ju-
leengle, der må dale ned med fred. 

Udenfor er der mørkt og varmt. I 
fjordene koldt og dødt. I luftrum-
met droner. I jorden PFAS. I Europa 
krig. I skabet vand, makrel og eks-
tra batterier. På telefonen svarer AI.
Der er nok at ængstes over. Nok 
at fodre mismodet med. Mismod 
som et mørke, der vokser ud af ver-
densængstelse og skuffelse på men-
neskehedens vegne, ud af sorg og 
tomhed. Dér, hvor al snak om ju-
lefred, håb og glæde preller af som 
forloren og hul, fordi verdens gang 
bliver for tung, og mange af os ta-
ber modet.

Det er nemt at blive mismodig på 
verdens, klodens og jordens veg-
ne. På børn og børnebørns vegne. 
Nemt at komme til at bære på uro. 
Nemt at komme til at føle sig ’håbs-
belastet’. 

For i tiden - og særligt i juletiden - 
promoveres håbet og glæden som 
salgsklare og meget brugbare pro-
dukter. Lige til at tage med hjem i 

stuen og sjælen. Der er overfladiske 
postulater om håb og glæde her og 
der og alle vegne. I medier og også 
i kirken. Vi synger om at holde hå-
bet oppe. Vi øver os i ’glædesstrate-
gier’, tager ja-hatten på og forsøger 
at genfinde barnet i os selv og dets 
blik på verden. Vi træder i optimi-
stens fodspor. Det er hårdt at være 
på håbsarbejde i en uoverskuelig 
verden. Det er hårdt at knokle for 
at holde mismodet på afstand.

Det var det også for vores store sal-
medigter N.F. S. Grundtvig. Om-
stændighederne var nogle andre 
dengang for 200 år siden, men følel-
sen er reel nok. Grundtvig bar også 
på uro - på mismod - på julesorg. 
Men han gik ind i mørkets rum, det 
glædesløse og håbsforladte rum. 
Han turde se tingene, som de var. 
Som de føltes. 

En hel julenat bakser han med at 
få sin juleprædiken til juledag 1824 
på plads. Bakser med at få hul igen-
nem til håb og glæde. Og så hen på 
morgenen kommer ordene til ham 
og lægger sig til rette i salmen Vel-
kommen igen, Guds engle små, 
hvor den sidste linje er formuleret 
som en bøn: Vor Fader i Himlen! 
Lad det ske, lad julesorgen slukkes. 
For fra børneværelserne ned ad 
gangen hører han barnestemmer, 
der nynner og synger. Der er slået 
hul. Livet selv har slået hul.

På mit bord står et lille indrammet 
scanningsbillede. Et fastfrosset øje-
blik af uudgrundeligt liv på vej. Un-

Julesorg og englesang



     Holbæk, Udby, Voer, Estruplund Sogn / december 2025, januar og februar 2026  13

der min datters hjerte banker et lille 
væsens hjerte, ligesom små hjerter 
i en fortsat kæde banker under al-
verdens vordende mødres hjerter. Et 
lille bankende hjerte, der på én gang 
er alle bankende hjerter. Livets sto-
re puls, der binder os alle sammen. 

Fra mørket kommer livet uven-
tet til syne og slår hul i mismodet. 

Juleaften sidder mange af os side 
om side med vores bankende hjer-
ter i kirkens rum. Vi sidder der for 
at måtte mærke det glædelige bud-
skab sætte sig igennem med et Lad 
det ske som en stille bøn på læben, 
når vi synger vores kære og kend-
te julesalmer. Julesalmer skrevet 
af mennesker, der kender til mør-
ke og julesorg, og som derved har 
gjort begge dele poetisk tilgængelig 
for os alle. 

Som katedraler rejser salmerne sig. 
Vi løftes af dem - og vi kigger med 
fra himlen over Betlehem ind i stal-
den til krybben, hvor der ligger et 
bankende hjerte, som Maria bar un-
der sit. Barnestemmer høres. Som 
englesang. Vi er midt i det. Håbet. 
Julesorgen er slukket. 
For en stund.

Glædelig jul!

Syng julen ind
Torsdag den 18. december kl. 19 i Estruplund Kirke
Igen i år er vi i trygge hænder under ledelse af Olaf Madsen. Når vi er 
kommet i dejlig julestemning, serverer vi gløgg og småkager. 
Vel mødt til en dejlig stemningsfuld aften.

1. søndag i advent
Søndag den 30. november kl. 17.00 
i Holbæk Kirke

Traditionen tro starter vi julemåneden op 
sammen med Holbæk forsamlingshus.
Vi starter med en andagt i kirken kl 17, hvorefter vi går på skolepladsen 
og tænder juletræet.
Kl. 18 er der fællesspisning i forsamlingshuset med efterfølgende æble-
skiver og godteposer til børn under 12 år.
Menu: Lisbeth’s kendte Gl. Estrupgryde med ris, salat og flutes.
Æbleskiver med kaffe
Pris: 100 kr for voksne, 50 for børn fra 4-12 år – under 4 år gratis.
Drikkevarer kan købes
Tilmelding nødvendig til fællesspisningen og godteposer til 
Aage Bech på tlf. 30494224. 
Gerne SMS senest torsdag den 20 november.

Familiegudstjeneste 
med Luciaoptog
Søndag den 14. december kl. 16.00 i Voer Kirke
Vi har familiegudstjeneste med Luciaoptog kl 16, de børn der deltager i opto-
get skal møde kl 14, så kan Luciasangen og indgang og udgang øves. De del-
tagende i luciaoptoget får godteposer, mens vi andre få kaffe og en småkage. 
Vel mødt
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Kom og syng! 
Vi fortsætter med at synge liv og 
historier frem sammen i det nye år.
Får en kop kaffe og lidt snak.
Præsten spiller for.

Det gør vi:
Torsdage kl. 9.30 – 10.30 
i ulige uger i Holbæk Sognegård

Vi synger, indtil forårsvejret for al-
vor kalder på os. (Til og med uge 13)
Ingen tilmelding.
Alle er hjerteligt velkomne!

Kom og syng! 
Juleudgave
Torsdag den 4. december 2025
julehygger vi med sang, historier 
og æbleskiver i Holbæk Sognegård 
fra kl. 9.30 - 11.30.

Ingen tilmelding. Dog koster kaffe 
og æbleskiver denne dag 25 kr.

Alle er hjerteligt velkomne!

HOLBÆK, UDBY, VOER OG ESTRUPLUND SOGNE

Stillegudstjeneste
Onsdag den 18. februar 2025 kl. 19 i Udby Kirke
Onsdag efter fastelavnssøndag kaldes askeonsdag. Dagen indleder den 
kristne fastetid, der slutter påskesøndag. Faste kan være mange ting. 
Traditionelt har perioden været brugt til at forberede sjælen på på-
sken ved at bede særlige bønner og holde sig fra bestemte madvarer.
I dag faster vi for så vidt året rundt for vores egen skyld, når vi er opta-
get af at optimere vores krop og sundhed på mange forskellige måder. 

Kirkeårets fastetid inviterer os til at kigge egne tankevaner og handle-
mønstre efter. Ikke for vores egen skyld - ikke for at optimere os selv. 
Mere for at sætte fokus på alt det, vi tager for givet i den verden og 
det liv, vi deler med hinanden. Alt det, vi skylder alt andet end os selv.

Vi markerer denne overgang til fastetiden en hverdagsaften ved en 
stillegudstjeneste i musikkens, poesiens og eftertænksomhedens tegn. 

Kirkebil til gudstjenester og sognearrangementer

Ørsted, RougsøNord og Fausing:
Grethes Busser / Vivild Taxa: tlf. 86 48 60 99
eller Peter på 20 60 08 13  
Skal bestilles senest dagen før kl. 16.00
Bemærk: Ingen liftbus

Nytårsgudstjeneste 
Torsdag den 1. januar kl. 16.00 
i Voer Kirke
I lighed med de tidligere år holder vi nytårs-
gudstjeneste i Voer Kirke kl 16.
Efter gudstjenesten ønsker vi hinanden et godt nytår 
med et glas champagne og kransekage.
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Her i efteråret har menighedsrådet indkøbt en ny affug-
ter til Estruplund kirke – som vi har skrevet om mange 
gange, har vi haft problemer med fugt og vand på gulvet 
i kirken. Helt tilbage til konsulentrunden med stiftet har 
det været på tale med en affugter – vi skulle dog afvente 
besøg fra Nationalmuseet, hvilken affugter vi måtte købe 
a.h.t. kalkmalerierne. Efter 14 måneder sendte de en kon-
sulent, men vedkommende var sendt for at se på vores 
inventar – derefter ventede vi på den næste konsulent et 
par måneder mere. 

I al den tid var det en kamp at holde gulvet frit for vand. 
Efter ventetid på rapporten – som trak ud – fik vi grønt 
lys til at opsætte en affugter.

Vi var heldige i første omgang at låne en fra lokal hånd-
værker, men det var tydeligt, at vi skulle have en med en 
større kapacitet. 

Taget i Udby
Nu lysner det for projekt tag i Udby.

Efter den anden konsulentrunde, hvor 
det blev konkluderet, at der tages en princip 
beslutning , om der måtte komme undertag 
på kirken – der kom en afgørelse lige op til 
sommerferien, så skulle arkitekterne gen-
nemgå projektet og rette det økonomiske til. 
Derefter skulle hele myndighedsprojektet til 
provstiudvalget for at få en godkendelse, her-
efter sendes det til stiftet med en ansøgning 
om stiftslån til det. 

Vi håber at kunne komme i gang med det 
til foråret. 

Estruplund kirke - Affugter

Den er så blevet indkøbt her i efteråret, og nu kan vi 
se, at det fungerer – luftfugtigheden er indstillet så kalk-
malerierne har de bedste betingelser. 

Der er heller ikke problemer med vand på gulvet inden 
de kirkelige tjenester. 

Menighedsrådet har dog lært af dette her – vi har været 
nødt til at bruge mange penge på en løsning, og så viste 
det sig,  at en affugter var svaret på vores akutte problem.

Vi har ikke mere løber på i kirken – for konklusionen 
på rapporten fra konsulentrunden var, at der skulle et nyt 
gulv til for at afhjælpe vandindtrængning nedefra. Tilsy-
neladende er det en fejlbehandling af klinkerne i sin tid, 
der er skyld i, at der kommer vand op nedefra.

Men nu er indeklimaet i kirken meget forbedret.
				    Karin Skouboe 
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Kirkebil til gudstjenester og sognearrangementer
Ørsted, RougsøNord og Fausing:
Grethes Busser / Vivild Taxa: tlf. 86 48 60 99
eller Peter på 20 60 08 13  
Skal bestilles senest dagen før kl. 16.00
Bemærk: Ingen liftbus

HOLBÆK, UDBY, VOER OG ESTRUPLUND SOGNE

Nyt fra Menighedsrådet

Menighedsrådet går ind i en spændende periode – der er 
blevet udskrevet bispevalg, da vores biskop Henrik Wigh-
Poulsen har valgt at gå på pension til april 26. Som man 
har kunnet læse i aviserne, fortsætter han som kongelig 
konfessionarius – d.v.s. kongehusets præst.

Vi skal nu igennem møder med de kandidater, der får 
opstillere nok inden den 7. januar, som er deadline for 
opstilling.

Vi er nogle i menighedsrådet, som har været igennem 
bispevalg før og flere gange, men vi har også medlemmer i 
menighedsrådet, for hvem det er noget helt nyt. Vi ønsker 
os selvfølgelig en biskop, som kan se ud til stiftets kanter 
og være handlekraftig i sit arbejde.

På provstiniveau har vi også haft valg til provstiudvalg 
og stiftsråd. 

Provstiudvalget består af 6 lægmedlemmer og 1 præst + 
provsten. Fra vores storpastorat fik Else Svejgaard Poulsen 
genvalg til provstiudvalget med flest stemmer – det er vi 
selvfølgelig stolte af i Rougsønord. Jens Anders Olsen fra 
Gjesing blev det 2. medlem fra vores Vestre storpastorat – 
han afløser Knud Sejersen. Til stiftsrådet blev jeg (Karin 
Skouboe) genvalgt, hvilket jeg er meget glad for. Særlig 
nu hvor vi går ind i bispevalgkampen. 

Provstiudvalget i Norddjurs er dem, der fordeler pengene 
til menighedsrådene, så vi kan udføre vore opgaver om-
kring kirkerne og akiviteterne i sognene. 

Stiftsrådet har mulighed for at sætteprojekter i gang, 
som skal komme hele stiftet til gavn, d.v.s. ansøgninger 
til stiftsrådet, som kun er til gavn for et enkelt sogn, vil 
ikke blive imødekommet.

Det var stiftsrådet, som har stået for Himmelske dage 
i Silkeborg i Kr. Himmelfartsdagene 2025 – og som var 
en fantastisk succes. 

På vores sogneniveau har menighedsrådet i september 
været igennem et udfyldningsvalg i Udby sogn, hvor vi 
fik valgt Visti Pedersen ind. 

Menighedsrådet har også i oktober haft en visionsef-
termiddag, hvor vi har fået listet nogle af de emner op, 
som vi ønsker at arbejde med igennem denne menigheds-
rådsperiode.

Vi har i samvirke med Pia startet op med morgensang 
på torsdage i ulige uger – det må vi sige er blevet taget 
godt imod – vi evaluerer på det og får det ind i en ramme.
Menighedsrådet er kommet godt i gang med arbejdet.

		  Karin Skouboe 
– formand for menighedsrådet.

Foto: Lars Salomonsen

Hold øje med ”Kirkesiden”i Lokalavisen Folkebladet, 
så er du godt orienteret om alle arrangementer 

i Norddjurs, samt om evt. ændringer og aflysninger.
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FÆLLES FOR ROUGSØ NORD, FAUSING OG ØRSTED

Koncert med Gospel D’Light

Lokale børn og unge deltog inden 
koncerten i en workshop, hvor 
de fik lejlighed til at afprøve om 
gospel kunne være noget for dem.

Menighedsrådene for kirkerne i Norddjurs Vestre Pastorat var vær-
ter, da rundt regnet 100 publikummer fik en fantastisk oplevel
se sammen med koret “Gospel D’Light” på Vivild Gymnastik og 
Idrætsefterskole den 1. november.

Korleder, højskolelærer og sanger Ole Jørgensen og det store gospel-
kor fik med sprudlende humør og energi salen til at emme af smit-
tende livsglæde fra start til slut.

Publikum og de børn og unge, som havde deltaget i workshoppen 
blev indraget i festlighederne, og det var en stor fornøjelse at høre 
og se de unge agere sammen med det professionelle kor.

Kirkernes fælles aktivitetsudvalg har allerede nye ideer i støbeskeen 
til næste års arrangement, som igen henvender sig til hele familien.

Det kan vi helt sikkert glæde os til.

Det er gratis at deltage i disse arrangementer, og der kan købes kage 
og kaffe i pausen.
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FÆLLES FOR ROUGSØ NORD, FAUSING OG ØRSTED

NOVEMBER		  STED	 ARRANGEMENT

	 Torsdag den 27. kl. 19.00		 Ørsted Sognegård	 Fællessang med norske klejner

	 Søndag den 30. kl. 17.00		 Holbæk Kirke	 Andagt og juletræstænding 

	 DECEMBER
	 Torsdag den 4. kl. 9.30		  Holbæk Sognegård	 Morgensang med julehygge

	 Lørdag den 6.  kl. 19.30		  Ørsted Kirke	 ”Det kimer nu til julefest” 
				    julekoncert med Randers Kammerorkester

	 Onsdag den 10. kl. 14.00		 Ørsted Sognegård	 Jule-Café-eftermiddag med præst og organist

	 Søndag den 14. kl. 16.00		 Voer Kirke	 Luciaoptog

	 Tirsdag den 16. kl. 19.30		 Fausing Kirke	 Juleevensong

	 Torsdag den 18. kl. 19.00		 Ørsted Kirke	 Vi synger julen ind  
			   Estruplund Kirke	 Vi synger julen ind

	 JANUAR
	 Tirsdag den 20. kl. 9.30		  Ørsted Sognegård	 ”Ved livets afslutning” 
				    Højskoleformiddag med Orla og Anita Pedersen

FEBRUAR		
	 Torsdag den 19. kl. 19.00		 Ørsted Sognegård	 ”Dagligt liv i et topsikret fængsel” 
				    Sogneaften v/fængselspræst emeritus Jesper Birkler 

	

ARRANGEMENTSKALENDER 
FOR ØRSTED, ROUGSØ NORD OG FAUSING

Læs mere om de enkelte arrangementer inde i bladet, på hjemmesiderne og på Facebook.

Hold øje med ”Kirkesiden”i Lokalavisen Folkebladet, 
så er du godt orienteret om alle arrangementer 

i Norddjurs, samt om evt. ændringer og aflysninger.

Brug hjemmesiden, 
så er du godt orienteret!
www.oerstedkirke.dk

ØRSTED KIRKE

www.facebook.com/oerstedkirke

Kirkebil til gudstjenester 
og sognearrangementer
Ørsted, RougsøNord og Fausing:
Grethes Busser / Vivild Taxa: 
tlf. 86 48 60 99
eller Peter på 20 60 08 13  
Skal bestilles 
senest dagen før 
kl. 16.00

Bemærk: Ingen liftbus
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DECEMBER 2025

Søndag den 30. nov.	 Ørsted	 11.00	 1. søndag i advent 	 Katrine Hebsgaard Knudsen	
		  Fausing	 14.00		  Pia Zinckernagel Sørensen	
		  Holbæk	 17.00		  Pia Zinckernagel Sørensen	
Søndag den 7. dec.	 Ørsted	 11.00	 2. søndag i advent	 Charlotte Bjarning Johansen	 Kirkekaffe	  
		  Voer	 11.00		  Pia Zinckernagel Sørensen		
Søndag den 14. dec.	 Ørsted	 16.00	 3. søndag i advent	 Katrine Hebsgaard Knudsen	 Lucia
		  Udby	 19.00		  Pia Zinckernagel Sørensen 	
Søndag den 21. dec.	 Ørsted	 9.30	 4. søndag i advent	 Katrine Hebsgaard Knudsen	
		  Estruplund	 11.00		  Katrine Hebsgaard Knudsen 		
Onsdag den 24. dec.	 Fausing	 13.00	 Juleaften 	 Katrine Hebsgaard Knudsen
		  Estruplund	 13.00		  Pia Zinckernagel Sørensen
		  Voer	 14.15		  Pia Zinckernagel Sørensen
		  Ørsted	 14.30		  Katrine Hebsgaard Knudsen
		  Udby	 15.15		  Pia Zinckernagel Sørensen
		  Holbæk	 16.15		  Pia Zinckernagel Sørensen	
Torsdag den 25. dec.	 Ørsted	 11.00	 Juledag	 Katrine Hebsgaard Knudsen	
		  Holbæk	 11.00		  Pia Zinckernagel Sørensen
Fredag den 26. dec.		 2. juledag  kl. 10.00 – Fælles pastoratsgudstjeneste i Vivild Kirke med Charlotte Bjarning Johansen
Søndag den 28. dec.	 Julesøndag  kl. 10.00 – Fælles pastoratsgudstjeneste i Ørsted Kirke med Katrine Hebsgaard Knudsen	
Onsdag den 31. dec.	 Fausing	 14.00	 Nytår	 Pia Zinckernagel Sørensen	 Nytårsgudstjeneste - se omtale

JANUAR 2026
Torsdag den 1. jan.	 Ørsted	 16.00	 Nytårsdag	 Katrine Hebsgaard Knudsen	 Nytårsgudstjeneste - se omtale
		  Voer	 16.00		  Pia Zinckernagel Sørensen	 Nytårsgudstjeneste - se omtale
Søndag den 4. jan.	 Ørsted	 9.30	 Helligtrekonger	 Charlotte Bjarning Johansen	
		  Udby	 19.00		  Pia Zinckernagel Sørensen	
Søndag den 11. jan.	 Ørsted	 11.00	 1.s.e. Helligtrekonger	 Katrine Hebsgaard Knudsen	 Kirkekaffe	
		  Udby	 14.00		  Katrine Hebsgaard Knudsen
Søndag den 18. jan.	 Ørsted	 9.30	 2.s.e. Helligtrekonger	 Katrine Hebsgaard Knudsen
		  Fausing	 11.00		  Katrine Hebsgaard Knudsen	
		  Udby	 11.00		  Pia Zinckernagel Sørensen		
Søndag den 25. jan.	 Ørsted	 11.00	 s.s.e. Helligtrekonger	 Katrine Hebsgaard Knudsen	
		  Udby	 11.00		  Pia Zinckernagel Sørensen			 

FEBRUAR 2026

Søndag den 1. feb.	 Fausing	 17.00	 Kyndelmisse 	 Pia Zinckernagel Sørensen	 Kyndelmissegudstj. - se omtale
		  Udby	 19.00		  Pia Zinckernagel Sørensen	 Kyndelmissegudstjeneste      
		  Ørsted	 19.00		  Katrine Hebsgaard Knudsen	 Kyndelmissegudstjeneste           
Søndag den 8. feb.	 Udby	 9.30	 Seksagesima	 Katrine Hebsgaard Knudsen			 
		  Ørsted	 11.00		  Katrine Hebsgaard Knudsen
Søndag den 15. feb.	 Ørsted	 11.00	 Fastelavn	 Katrine Hebsgaard Knudsen	 Kirkekaffe
Søndag den 22. feb.	 Ørsted	   9.30	 1. søndag i fasten	 Pia Zinckernagel Sørensen			    
		  Udby	 11.00		  Pia Zinckernagel Sørensen	

Gudstjenester 
i Ørsted, Holbæk, Udby, Voer, Estruplund og Fausing Kirke

Rougsø Nord og Fausing: 
Kirkekaffe efter alle gudstjenester.

NB! Vær opmærksom på, at der kan ske ændringer undervejs, 
så hold godt øje med Kirkesiden i Lokalavisen



Sidste frist for meddelelser til næste
kirkeblad er den 19. januar 2026
Skal afleveres til

Fausing Kirke:
Birthe Højvang Rasmussen,
Birthe.bhr@hotmail.com 
eller tlf. 61 67 59 35 

Kirkerne i Rougsø Nord: 
Menighedsrådsformand Karin Skouboe,  
formand@rougsoenord.dk 
eller tlf. 21 47 00 36

Ørsted Kirke: 
Kommunikationsmedarbejder 
Anne Sejersen, 
sejersenbodekrog@mail.tele.dk 
eller tlf. 20 35 50 04

Udgivet af menighedsrådene. 
Redigeret af kirkebladsudvalget.

Lay-out og tryk: 
NOTAT Grafisk, 86 48 16 00

Nyttige oplysninger

KORDEGNEKONTOR I AUNING
Al henvendelse vedrørende dåb, vielse, 
begravelse, konfirmation m.m.: 
Kordegn Lisa Boye Knudsen
Kordegnekontoret
Kirkevej 15, Auning
Tlf. 86 48 13 12 – mail lbk@km.dk 
Kontoret er åbent 
tirsdag-fredag kl. 9.00 -14.00.

FØDSEL
Præsten får direkte besked fra jordemoder 
om fødsel. Men ugifte forældre skal senest 
14 dage efter fødslen melde faderskabet på 
www.borger.dk 
Det er et resultat af den digitalisering 
Folketinget har besluttet.

NAVNGIVNING OG NAVNEÆNDRING 
skal på grund af samme lovgivning også 
foregå digitalt via www.borger.dk
 

Næste kirkeblad udkommer i februar.   
Uddeles i uge 8.

Præster og menighedsråd fra 
Ørsted, Rougsø Nord og Fausing 
ønsker alle en glædelig jul 
og et lykkebringende nytår.

Torsdags Café 
i Genbrugsens mødelokale, Rougsøvej 122. 
(Café Grenaa - en del af KFUM ś sociale arbejde). 
HVER TORSDAG kl. 11.00 - 13.00. KOM OG VÆR MED i fællesskabet og få 
en snak. Der er kaffe på kanden og brød på bordet. Det er gratis og uden til-
melding. Else, Lene, Randi og Kirsten byder jer velkommen.

Måske du har set den nye brochure 
om Norddjurs Provsti?
Farverne i brochuren er grønne, og det er ikke 
tilfældigt, for brochuren handler om den fantastiske 
smukke, mangfoldige og rå natur vi har i Norddjurs. 
Det er i det landskab vores kirker ligger, og den natur 
vi også bruger i vores kirkeliv. Du kan læse om Sankt 
Gertruds Sti, Ørsted Kirkeskov og gudstjenester 
under åben himmel. Alle billeder er taget i Ørsted 
Kirkeskov.  
Brochuren kan hentes i kirkernes våbenhuse.

Dorthe Hansen
Norddjurs Provsti Kommunikation

GRATIS TILBUD for alle 
i Norddjurs Vestre Pastorats 13 sogne

Filmaftener i Ørsted Bio
Vores fælles aktivitetsudvalg har nu arrangeret 2 filmaftener, hvor vi ser 
en film, vi har fået Ørsted Bio til at tage hjem til os.
Vi har set ”Synkeffri” og ”Det sidste Paradis på jord”.
Vores plan er, at vi vil arrangere film 2-3 gange om året – den næste dato 
er på plads – 16. marts, så sæt allerede nu kryds i kalenderen. 


